

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора сельскохозяйственных наук, профессора, Лушников
Владимира Петровича на диссертационную работу Сарбаева Миржана
Галимовича «Сравнительная эффективность промышленного
скрещивания маток волгоградской породы с баранами полл дорсет,
мериналанд и суффольк в условиях Нижнего Поволжья»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.5 – Разведение,
селекция, генетика и биотехнология животных.**

Сарбаев Миржан Галимович в 2006 году окончил Волгоградскую государственную сельскохозяйственную академию, по специальности 310700 – Зоотехния, с присуждением квалификации – Зооинженер. В 2014 году поступил в очную аспирантуру на кафедру «Технология производства и переработки продуктов животноводства» ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ им. Н.И. Вавилова по направлению подготовки 36.06.01 – Ветеринария и зоотехния.

За время обучения в аспирантуре (2014-2018 гг.) Сарбаев М.Г. успешно сдал кандидатские экзамены по истории и философии науки (сельскохозяйственные науки), французскому языку и специальной дисциплине 4.2.5 – Разведение, селекция, генетика и биотехнология.

За этот период им была освоена программа обучения и успешно пройдена практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая практика) и практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной научно-исследовательской деятельности.

В силу природно-климатических и социальных условий овцеводство в Нижнем Поволжье является до настоящего времени ведущей отраслью животноводства и играет важную роль в решении продовольственной проблемы нашей страны.

В этой связи исследования, Сарбаева М.Г. связанные с проведением промышленного скрещивания маток волгоградской породы с баранами породы полл дорсет, мериноланд и суффольк представляют как прикладную, так и научную актуальность.

Работа проводилась в рамках научно-исследовательской работы кафедры технологии производства и переработки продукции животноводства Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова (регистрационный номер 01201151794).

Аспирантом были сформированы цели и задачи работы, проведен в достаточной степени анализ литературных источников в данном направлении.

Проведенные исследования позволяют рекомендовать для увеличения производства баранины, проводить промышленное скрещивание маток волгоградской породы с баранами породы суффольк.

Сарбаев М.Г. за период обучения в аспирантуре приобрел необходимые знания и профессиональные навыки для выполнения научно-хозяйственных опытов. В его диссертации отражены материалы исследований, выполненных лично автором, а также при непосредственном его участии в совместных исследованиях с Национальным союзом овцеводов РФ в период обучения в аспирантуре. Результаты работы опубликованы в 6 печатных статьях, в том числе 3 из них рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Также основные материалы исследований доложены и получили положительную оценку на международных, всероссийских конференциях.

Следует отметить Сарбаева Миржана Галимовича, как исследователя, отличающегося высоким профессионализмом, целеустремленностью, аккуратностью, дисциплинированностью. Все это совместно с самостоятельностью в осуществлении лабораторных и научно-

производственных опытов свидетельствует о его подготовленности к самостоятельной научно-исследовательской работе.

Поэтому, как научный руководитель считаю, что диссертация «Сравнительная эффективность промышленного скрещивания маток волгоградской породы с баранами полл дорсет, мериноланд и суффолк в условиях Нижнего Поволжья» является законченной научно-квалификационной работой, характеризуется актуальностью, научной новизной, высокой степенью теоретической и практической значимости, отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сарбаев Миржан Галимович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.5 – Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных.

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, зав. кафедрой «Генетика, разведение, кормление животных и аквакультура» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

«6» апреля 2024г.

Лушников В.П.

Подпись профессора В.П. Лушникова
заверяю, ученный секретарь ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный университет
генетики, биотехнологии и инженерии имени
Н.И.Вавилова»,
кандидат технических наук, доцент



Марадудин А.М.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Саратовский государственный университет генетики,
биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова»

*Почтовый адрес: 410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская
обл., г. Саратов, пр-кт им. Петра Столыпина зд. 4, стр., 3. Телефон:
+7(8452)23-32-92, E-mail: rector@vavilovsar.ru .*